

朔州公安 2024 这样走过： 提升公安机关新质战斗力 护航平安朔州高质量发展



新闻发布会现场

市场信息报 1月8日,山西省朔州市人民政府新闻办公室举行新闻发布会,主要介绍全市公安机关2024年维护国家安全和社会稳定、打击违法犯罪、服务人民群众的工作成效。市公安局副局长孙肖,市公安局治安支队支队长张俊、市公安局刑侦支队支队长霍经纬、市公安局禁毒支队支队长杨中梁、市公安局情指中心主任吕海增、市公安局交警支队副支队长孟卫东、市公安局新型网络犯罪侦查支队负责人张君,向大家介绍朔州市公安机关相关工作并回答媒体提问。

一是捍卫国家政治安全坚强有力。持续聚焦境内外网、网上网下发力,不断强化各项措施落实,坚决捍卫国家政治安全、制度安全、意识形态安全。深入开展“净网”专项行动,依法查处各类涉网案件105起,行政、刑事处理211人,有效整治了网络空间的安全。

二是打击违法犯罪质效进档升级。深入开展“夏季行动”“扫黑恶、治电诈、打盗抢、禁毒品、护民生”等专项行动,对各类违法犯罪形成有力震慑。持续高压打击黑恶犯罪,现发命案全侦全破,持续开展追逃工作。侦办跨境赌博刑事案件272起、行政案件437起。特别是2024年3月23日成功破获1起特大网络赌博团伙案,涉案资金流水1200万元,刑事拘留21人,行政处罚75人。8月,成功劝返潜逃境外5年的“蓝通”逃犯曹某。破获各类经济犯罪案件84起,抓获犯罪嫌疑人93人,涉案金额2.3亿元,挽回经济损失897万余元。4起案件确定为部督案件。侦办食药环领域刑事案件187起,抓获犯罪嫌疑人205人。破获毒品刑事案件136起。核查侦办涉及“黄牛”“黑中介”线索99条。打掉“村霸”“街霸”性质恶势力组织3个,非组织27个。侦办肉制品案件62起,抓获犯罪嫌疑人59人、深挖捣毁私屠滥宰加工窝点13个,查处制假售假窝点52个。

三是公安机关新质战斗力加快提升。坚持创新驱动发展,打造朔州公安新质战斗力增长极。一是探索完善新型警务运行模式,整合警种数据资源,融合反诈等多警种研判手段,组建了朔州侦查中心,带动全市打防管控水平整体提升。全市民生小案现案平均破案率为89.05%、

交通肇事逃逸案件平均破案率为95.55%,累计抓获各类逃犯373名。二是持续做强“塞上卫士”。全市划分46条必巡线、56个必到点、62个值守点,大幅提升街面见警率、管事率,接处市区警情占派出所总警情63%。参与接处警20563起,现场处置14394起,服务群众5904次,抓获违法嫌疑人97人、在逃人员6人。三是建成运行集执法办案、涉案财物管理、卷宗存储、合成作战、办案辅助等功能于一体的“一站式”执法办案管理中心,每季度开展优秀案件评选活动,大力促进民警规范执法行为。全市判决无罪和撤回起诉案件、监督撤案保持“零发生”。

四是基层警务效能不断提升。一是纵深推进基层派出所警务机制改革,建成长城社区警务队113支、基层警务调解室112个,有效推动基层派出所主动警务、预防警务各项措施落实。二是扎实推进安保维稳工作。圆满完成新中国成立75周年等系列活动安保任务,确保重要时间节点平稳过渡、安保任务安全顺利。三是防范化解处置涉稳风险。严格落实维护社会稳定责任制,深入开展“千警进万家”活动,推动全市基层派出所矛盾纠纷化解率升至99.4%,矛盾纠纷总数同比下降32%,摸排化解矛盾纠纷6095起。

五是社会治安防控能力有力加强。一是提升重点单位安全防范能力。全市城镇中小学安装硬隔离设施率、一键报警率达100%。三电、油气领域工作连续三季度受到省厅通报表扬,金融机构安全工作成绩突出,被省表彰为先进集体。二是严格危爆物品管理。核查涉枪涉爆线索14条,办理枪爆刑事案件5起,检查危爆物品从业单位705家次,排查重点部位场所780余处,发现并整改各类安全隐患235处。三是持续提升全市道路交通安全水平。查处酒驾醉驾3733起,查处客车超员1125起、货车超载381起、无证驾驶7499起,市区道路实现“老头乐”清零,市区内涉“三车”类交通事故同比下降38%。

六是公安数据建设基础更加夯实。一是科技刑事技术水平提升明显。科技处综合实验室升级改造完成,DNA技术助力寻亲13人,协助大同侦破重大现实案1起、直破20余年命案积案2起。同时,改建多功能

现代化警犬基地,全力锻造过硬警犬技术队伍。承办了全省刑事技术(警犬技术)技能比赛和警犬工作现场会。二是接入市级视综平台视频图像15000路,市区治安视频监控恢复率达100%。成立了数据专班,支撑各警种破获各类案件496起、抓获犯罪嫌疑人355人、网上逃犯357人。三是如期顺利完成公安监所提标改造配套设施、综合实验室等用房改造及配套设施、市区道路交通安全视频监控及补充装置、公安交通安全防控体系建设智能化升级项目,全市公安基础设施建设得到有力加强。

七是全市公安队伍干事创业氛围更浓。市县两级党委抓班子、严队伍、正风气,切实发挥党委把方向、管大局、保落实的领导作用。严格落实“第一议题”和请示报告等制度,35次召开常委会,坚持学习习近平新时代中国特色社会主义思想长效机制,78次向省厅、市委、市政府请示报告重大事项和重要情况,63次贯彻落实省厅、市委、市政府领导批复批示。表彰奖励36个集体、566名个人,2名民警、1名辅警分别获得“全省公安最美基层民警”和“全省公安最美基层辅警”称号,12名同志受到省厅通报表扬。同时通过传统主流媒体和公安自媒体大力正面宣传报道和舆论引导,唱响正气歌、弘扬主旋律、传递正能量,全方位、立体式营造导向鲜明、健康向上的警营警队思想舆论氛围,让全体民警、辅警的干事创业的动力更加强化,强力推动各项公安重点工作引向纵深。

下一步,朔州公安将认真贯彻落实全国、全省公安工作会议精神,在市委、市政府的坚强领导下,以创新警务运行模式为关键,不断提升公安机关新质战斗力,高水平推进公安工作现代化,忠实履行维护国家和社会稳定、守护人民幸福和安宁的神圣职责,为朔州高质量发展继续贡献公安力量。

在发布会上,各部门负责同志针对全市禁毒工作的亮点,治安管理工作取得的成效,反诈工作取得的成效,刑侦打击重点工作,全市交警部门取得的成效,全市公安机关“化解矛盾风险维护社会稳定”专项行动部署开展和成效等问题回答了记者提问。(文翠文/图)

娄烦县公安局： 矛盾纠纷无小事 倾力化解暖民心

市场信息报 1月7日,山西省娄烦县公安局盖家庄派出所民辅警在开展“化解矛盾风险、维护社会稳定”工作中了解到,辖区某村村民李某在地里堆放的草玉米被数匹马啃食,现马匹主人已到现场,双方因赔偿问题无法调和,寻求民警帮助。

接求助后,为防止纠纷升级扩大,民辅警迅速赶赴现场。经了解,马匹为辖区村民京某和尹某所有。由于放牧人员疏忽加之冬季草源稀少,马匹将李某在地里堆放的草玉米啃食,双方由于赔偿数额意见不合,发生争执,互不相让。

了解情况后,民警组织村“两委”干部到场展开矛盾纠纷联调工作,同时组织双方到现场进行实地查看,确定损失程度,确保双方无异议,随后至村委会调解室展开调解。民警以“六尺巷”的故事为突破口进行讲解,“大家都以养殖种地为生,又是邻村上下,不可避免的会产生交集,要互相体谅,如因此产生积怨,很不利于以后的相处”,经过民辅警耐心调解,双方各让一步,京某赔偿李某一定数量的草包,最终双方握手言和,对处理结果表示满意。该起矛盾纠纷就此妥善化解。

下一步,盖家庄派出所将持续推进“化解矛盾风险、维护社会稳定”工作,坚持“以防为主、调防结合”的工作思路,加大普法宣传,同时不断拓宽矛盾纠纷信息收集渠道,提前采取针对性措施,确保将矛盾纠纷和问题控制在初始阶段,解决在萌芽状态。(刘成军)

平遥县公安局： 抓获一名 电信诈骗犯罪嫌疑人

市场信息报 山西省平遥县公安局刑警大队紧密结合“冬季行动”持续发力反诈保民生,从严从快依法打击治理电信网络诈骗相关违法犯罪行为。近日,刑警六中队抓获一名电信诈骗犯罪嫌疑人。

2025年1月2日,刑警六中队在工作中获取新卡线索,开卡人涉及平遥籍李某。经查,2024年12月1日,犯罪嫌疑人李某通过“朋友”得到一条“可靠”消息:称只要提供银行卡流水就能领取“百万扶贫款”。2024年12月3日,犯罪嫌疑人李某的银行卡收到一笔3万元的转账,随后前往银行取现,在银行工作人员询问其取现用途时,李某编造理由称是借款。李某将3万元取现后,按照“朋友”的指使将钱转走。李某为领取所谓“百万扶贫款”,不顾及法律风险,将自己名下的银行卡提供给他人用于转移涉案资金。(高兵)

安泽县公安局： 查处一起非法储存、 运输、销售烟花爆竹案

市场信息报 为进一步推进冬季行动走深走实,山西省安泽县公安局对非法储存、运输、销售烟花爆竹等违法行为,始终保持高压严打态势,确保从源头上遏制安全隐患,切实保护群众生命财产安全。

近日,良马派出所民警在开展治安复杂区域集中整治工作中,发现有人销售烟花爆竹并当场将其查获。经查,冯某某(男,45岁,安泽县人)在没有办理任何许可证件情况下,涉嫌非法储存、运输、销售烟花爆竹。

目前,安泽县公安局依据《中华人民共和国治安管理处罚法》,对违法行为人冯某某处以行政拘留5日之处罚。(晋珩)

栏目总监:刘成军
电话:15834014333
邮箱:769785005@qq.com